

◆我为群众办实事

我县将 82 项民生服务事项下沉

人社服务便利店开到群众家门口

惠民讯 7月25日,在何坊街道软风自然村人社服务点,工作人员正在为群众办理医保参保登记、缴费服务。

该服务点设备功能齐全,人员配备精干,服务范围涵盖人社、金融和便民三大部分,服务事项包括养老保险、医疗保险、小额贷款、便民服务等82项下沉业务,其中查询类40项,办理类38项,调查统计和政策宣传类4项。

何坊街道作为滨州市“人社政务进村居,服务群众零距离”行动第一批试点,共启动10个村,软风人社服务点就是其中之一,服务点的成立,彻底解决了群众办事难、跑腿儿多的难题。

“软风村位于何坊街道最南端,距离街道人社所约30里路

程,以前,群众去办事儿骑电动车都要半个多小时,老年人坐公交车还需要中间倒一次车才行,现在人社服务点的设立,切实解决了群众的出行难题,足不出村即可办事,对留守老人、妇女儿童,不会上网、出行不便人员来说十分方便。”何坊街道便民服务中心主任刘磊说。

服务点有3名工作人员,其中一名是建档立卡户农村互助公益岗位人员,另外2名分别是社区工作人员和人社所工作人员,3名工作人员互为“AB角”,针对农村群众的生活作息,服务点实行“延时服务”“预约服务”“上门服务”等特色服务,使以前的“15分钟服务圈”发展成现在的足不出村,家门口就可以享受到各项服务。

“大家有社保缴费的,查询养老金和医保卡余额的,还有了解人社政策和就业信息的,现在的人社服务点不仅服务了本村群众,周边村居群众也纷纷赶来。”刘磊说。

小窗口承载大民生,小平台展现大服务。我县通过在14个乡镇(街道)的109个社区设立村级人社服务点,将82项民生服务事项下沉,实现了人社业务在基层的一体化办理,解决了农村群众办事难、跑腿儿多的现实问题。我县按照“边建设、边扩产”的思路,扩点扩面,拓展服务事项,实现多部门、多业务的整合,将服务点建设成为“即办、帮办、代办”于一体的“基层一窗”,努力打造一批滨州市乃至全省一流的村级人社服务精品点。

乃至全省一流的村级人社服务精品点。

(记者 郑海涛 通讯员 刘云莹)



乃至全省一流的村级人社服务精品点。(记者 郑海涛 通讯员 刘云莹)

税收服务有了“私人定制” 我县推行税收专家顾问制度

惠民讯 “你们可真是‘及时雨’啊!我们正对不明白的税收问题发愁,有了这本小册子,就都能解决了。”7月29日,山东富瑞工贸有限公司财务人员田亚东拉着前来走访慰问的惠民税务干部,难掩喜悦之情。

原来,富瑞工贸有限公司为了深入搞研发创新,打算引进外籍专家,但是对外籍个人的适用税收政策不了解。县税务局“惠施策”税收顾问团送来的《“一户一策”企业服务书》,政策条例清清楚楚,解了企业的燃眉之急。

富瑞工贸是我县一家集研发、设计、销售服务为一体的阀门制造企业,该企业去年在“惠施策”税收顾问团的帮助下申请取得了高新技术企业资格,2020年度享受研发费用加计扣除368.75万元,今年上半年享受企业所得税优惠13.7万元。

“这是一笔不小的数目,缓解了公司的资金压力。今天,惠民税务顾问团又送来了最新优惠政策,节省下来的资金可以投入研发新的项目。”企业负责人介绍,2021年,富瑞公司计划投入500余万元用以技术研发,不断提升企业竞争力,为实业创新、实业立县做贡献。

从政策讲解到优惠落实,从纾困解难到保驾护航,县税务局对纳税人缴费人的服务只有进行时,没有完成时。今年以来,县税务局着力打造“惠施策”专家顾问,实施惠企助发展的“一户一策”税收服务,助力企业诚信经营、做优做强。目前,已完成对全县142户企业的政策辅导,提出发展建议100余条,解决涉税问题60余项。县税务局将建立税收顾问长效机制,持续跟踪纳税人缴费人需求,坚持跟踪问效、跟踪研究、跟踪解决,为企业高质量发展贡献税务力量。

(记者 郑海涛 通讯员 田亚东 刘云莹)

百子新闻

“书香惠民·消夏诵读”暨阅读推广活动走进魏集镇

8月2日,我县“书香惠民·消夏诵读”暨阅读推广活动走进魏集镇。

活动在朗诵《红色家书》中拉开帷幕,大家诵读着《英雄》《岁月》《我是共产党员》《沁园春雪》《咏梅》等一首首慷慨激昂、催人奋进的经典篇目,或高亢激昂振奋豪情,或深情悠扬动人心扉,在炎炎夏日里,为魏集镇干部群众带来了一道丰盛的文化大餐。

(通讯员 杜培培 魏成颖)

桑落墅镇召开庆祝“八一”建军节 退役军人座谈会

7月30日,桑落墅镇召开“八一”建军节退役军人座谈会,向全镇退役军人致以节日问候。

会上,退役军人围绕“为桑落墅镇发展献言献策”和“我为桑落墅镇发展做什么”主题,畅谈了各自的经验和收获,并就在今后工作、生活中继续发扬退伍不褪色的军人本色做出庄严承诺。

(通讯员 刘建刚)

辛店镇精准家访 把关爱送到家

为进一步加强家校沟通,密切家校联系,营造良好的社会育人氛围,构建学校、家庭、社会三位一体的育人机制,连日来,辛店镇中心小学开展了暑期教师大家访活动,全校875名学生享受到了老师的关爱。

家访中,老师们细致地询问了学生在家的表现和生活学习情况,并向家长反映了学生的在校表现。同时,老师们对家长关注的热点、难点问题做了解释和宣传,赢得了家长对学校工作的理解与支持。

(通讯员 徐小勇 陈洪伟)

守护百姓“钱袋子” 姜楼镇积极推广“国家反诈中心”APP

姜楼镇 为进一步推进“全民反诈”专项行动和“国家反诈中心”APP推广工作,近日,姜楼镇召开“全民反诈”暨国家反诈APP注册会议,要求发动辖区群众实名注册反诈APP,构筑“全民反诈”防线,切实守护好人民群众的“钱袋子”,并组织工作人员认真学习好“国家反诈中心”APP下载、安装、开启的方法、流程,邀请派出所工作人员对机关干部、网格员进行培训。

会后,姜楼镇机关干部、村干部、网格员,通过线上线下相结合的方式,积极开展反诈宣传,以面对面、零距离的方式逐户上门推广,帮助群众下载、安装、开启,做到不漏一户、不漏一人。在提升下载安装

量的同时,继续加大宣传力度,提高群众防范意识,帮助群众守护好“钱袋子”。该镇在商场、集市、卫生院等人员密集场所通过张贴二维码、面对面群众推荐等方式,介绍“国家反诈中心”APP的下载注册方法以及作用,动员群众安装注册,提醒群众提高防范意识和能力。

截至目前,姜楼镇累计成功注册“国家反诈中心”APP人数达9000余人。该镇将继续加大宣传力度,在提高“国家反诈中心”APP注册率的同时,多措并举开展反诈宣传,切实提高群众的防骗、识骗能力,守护群众的“钱袋子”,共同打造全民反诈的新格局。

(记者 孙新 通讯员 侯洪蕊 孙蕊)



农技人员深入田间指导农业生产

7月30日,忠户李镇组织农技人员深入到田间地头,指导农户开展农田排涝和雨后农业生产作业。

农技人员实地查看了农田积水排水情况,指导群众抢抓时间,疏通沟渠。针对个别玉米地

出现的零星倒伏现象,农技人员表示,倒伏严重玉米地块可以人工扶起,不严重地块可以让其自然恢复。

针对当前气象特点及秋作物苗情,忠户李镇农技人员提醒广大农户,要及时疏通田间沟渠,

防止再次降雨造成田间积水。同时,要注意防治病虫害,随着田间湿度的增加,田间蚜虫、玉米螟、玉米顶腐病等作物病虫害危害将会加重,应注意防治。

“降雨后,要注意对不同作物进行追肥,当前是夏玉米等作

物需肥的关键时期,要抓住墒情及时追肥,有利于作物高产。”忠户李镇农技站站长杜永民说道。

(记者 刘元元 通讯员 车树涛 姜文丽)

用心传递社会温暖 我县情暖计生特殊家庭

惠民讯 近日,县计生协会爱心家园志愿者们来到姜楼镇,为计生特殊家庭提供心理辅导服务。

活动现场,志愿者们倾听计生特殊家庭成员的诉求,详细了解他们的生活及其他方面的情况,有针对性的帮助他们解决具体困难,进一步提升计生特殊家庭的心理健康意识。

近年来,我县开展关爱计生特殊家庭系列活动,为他们办好事实事。

无独有偶,为深入推进计生特殊家庭“暖心行动”品牌系列活动,石店镇计生办开展

孙武街道党建引领基层治理 让居民小区成为幸福家园

孙武讯 8月1日,孙武街道高官社区举行会领华庭小区网格党支部暨志愿服务队成立仪式,充分发挥党员干部在网格化管理中的主力军作用,搭建居民和社区之间的桥梁纽带。

会领华庭小区网格党支部充分发挥带动作用,定期组织开展“主题党日”活动,开设红色“微课堂”,邀请身边的模范宣讲红色故事,制定小区居民公约,建立“红色文明榜”,评选“好邻居”“好婆媳”等,发挥党员先锋模范作用,积极带头参与,共建幸福、文明、和谐小区。志愿者服务充分发挥先锋模范作用,以服务群众需求为导向,从社区信息采集、创建文明城市,到解决矛盾纠纷,不断展现志愿者风采。同时,发挥好楼组长信息员、宣传员、调解员、治安员、协管员作用,扎实做好社区安排的政策宣传、信息摸排、问题反馈、疫苗接种等重点任务。

“通过这种方式,激活了社会治理‘红细胞’,有利于增进



暑期公益课堂走进孙武街道

8月1日,县妇联联合孙武街道在孙武社区、孙武社区妇女儿童之家分别开展“赋能暑假 情暖童心”公益课堂,为孩子们免费开设传统文化系列公益讲座、“亲子实践”玩转魔方、“亲子实践”七巧板、多元益智专注力和思维训练等内容的兴趣培训。

公益课堂的开展,既丰富了孩子们的暑期生活,也进一步提升了孩子们的想象力、创造力、思维力、表达能力、动手动脑的能力,受到儿童和家长们的热烈欢迎。

(通讯员 高琳 李霞 谢广 赵怡)

县医保局聚焦群众关切,优化医保服务 好事办实 实事办好

惠民讯 连日来,县医保局注重理论学习和业务工作相结合,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,聚焦企业和群众的切身问题和实际困难,转变工作作风,打破原有经办流程壁垒,打通服务群众的“最后一公里”。

持续优化服务流程

县医保局将职工转外治疗备案、职工异地安置备案、异地安置职工本地就医审批等11项高

频经办事项下沉各镇办基层医保经办机构、定点医疗机构医保服务站,在规定办理时限基础上提速50%,让多镇参保职工在家门口即可享受各项医保服务。开通转诊电话办理,我县参保职工在省市(省外)公立定点医疗机构住院治疗的,无需开具转诊转院证明,通过电话即可联网备案,实现医保业务“零材料”“即时办”。创新服务流程,在全市率先实现了门诊慢性病(参保职工

50种、参保居民36种)医院端即时办理,进一步方便了患者就医、购药和费用结算。

提升窗口服务效能

县医保局严格执行医保服务窗口行为标准和技术规范,做好细节,精简办事程序,为群众提供全方位的医保经办服务。严格执行医保经办事项名称、申办材料、经办方式、办理流程、办结时限、服务标准六统一,推行全省通办事项,提供“帮办代办”,

确保服务质量最优、所需材料最少、办理时限最短、办理流程最简,实现了“让群众最多跑一次”。

走访宣传医保政策

县医保局积极开展“三进三必问”活动,对信誉楼百货、惠民农行等10家企业进行走访,为企业和职工现场解答生育保险报销、职工医疗门诊慢性病办理等问题,通过现场演示“惠民县医疗保障局”“滨州医保”等微

信小程序办理具体业务,指导企业“网上办”“掌上办”,让企业足不出户享受医保服务。同时,对淄角镇魏皮庄村、何坊街道牛刘村等5个村庄进行入户走访,为群众解读高血压、糖尿病门诊用药等医保政策。

(记者 郑海涛 通讯员 吕娜)